

国内航线燃油附加费3月5日起翻倍

新快报讯 记者林广豪报道 复征燃油附加费后一个月,国内航空公司燃油附加费从3月5日起将翻倍。

昨日,去哪儿接到北部湾航空、桂林航空等国内航空公司的消息,自2022年3月5日(出票日期)起,国内所有航线燃油附加费收取标准为:800公里(含)以下航线每位旅客收取20元燃油附加费,800公里以上航线每位旅客收取40元燃油附加费。按照此次燃油附加费的调整,国内线出行税费成本将从70元起步,大部分800公里以上的航线,机场建设费加上燃油附加费将达到90元。

相关

国内零售油价或迎“五连涨”

近日的地缘政治冲突使国际、国内油价进一步走高,市场分析认为,3月3日24时开启的国内新一轮成品油调价窗口大概率迎来“五连涨”。

去年年末以来,国内油价已连续四次上调,汽油和柴油已分别上调1005元/吨和965元/吨。据金联创测算,截至3月1日第八个工作日,参考

去哪儿大数据研究院院长兰翔分析,此次燃油附加费调整是由于油价上涨导致,平均单客收入将上升约14元。对航空公司来说,航线距离长短不一,长距离航线的占比略高,一定程度上减轻航油燃油价格上涨带来的成本。在2021年的业绩预亏公告中,多家上市航司提到,燃油价格的持续上涨,加重了航空公司的成本负担。

过去4个月中,随着国际油价的波动,国内航线燃油附加费先后经历了暂停征收、恢复征收和收费标准上调。2021年11月5日,因航油价格上涨,国内航空公司再次征收燃油附加费。而

自2022年1月5日起,随着国际油价终结连续7个交易日的上涨,国内航空公司又取消了征收燃油附加费。2月5日,国内航线的燃油附加费恢复征收,标准为800公里(含)以下航线每位旅客收取10元,800公里以上航线每位旅客收取20元。3月的最新调整的费用标准,是在2月的基础上翻了一倍。

受此消息影响,3月1日航空机场板块整体飘红。东方财富数据显示,航空机场板块涨幅为1.84%。其中,白云机场领涨,涨幅为5.25%;上海机场、中信海直、中国东航等紧随其后,涨幅在2.22%~3.46%之间。

舒客冲刺港股 “国货牙膏第一股”

新快报讯 记者陆妍思报道 近日,舒客母公司薇美姿实业(广东)股份有限公司(下称“薇美姿”)正式向港交所递交招股说明书,拟主板挂牌上市,农银国际和法国巴黎银行为联席保荐人,冲刺港股“国货牙膏第一股”。

据了解,薇美姿成立于2014年,2021年改制为股份有限公司。旗下两大核心品牌舒客及舒客宝贝分别诞生于2006年和2015年,该两大品牌的市场定位各具特色,分别提供一站式口腔护理和专业的儿童口腔护理。2013年,薇美姿拿下了早晚牙膏系列的专利,获得了中国口腔清理护理用品工业协会授予“2000~2012年行业重大科技成果三等奖”。

根据弗若斯特沙利文的资料,以2020年全部口腔护理产品的零售额计,薇美姿于中国排名第四;以2020年零售额计,薇美姿于中国儿童口腔护理市场排名第一。

招股书显示,2019年~2021年前三季度,薇美姿的收入分别为16.6亿元、16.2亿元和12.3亿元,经营利润分别为4819.3万元、1.5亿元和1.3亿元,毛利率分别为53.8%、57.8%和62.8%,公司盈利能力持续增强。不过,记者也从招股书中看到,2021年前三季度,薇美姿净利润亏损高达4.9亿元,引发市场关注。

“4.9亿元为非营利性亏损,是对财报解读方式有异,为港股上市企业的一般记账方式。”薇美姿3月1日回应新快报记者称,公司拥有充裕的现金流,2019年~2021年前三季度,公司录得经营活动所得现金净额分别为0.87亿元、1.98亿元、1.35亿元。录得亏损是由于公司2021年前三季度计入了5.73亿元的具有其他优先权的可赎回注资的账面值变动,主要是由于赎回价值的波动和公司估值的增加,预计其不会产生未来现金付款、属非经常性质且并不预示公司的核心经营业绩及业务前景。

记者注意到,2021年前三季度,薇美姿诉讼及相关开支高达1692万元,是2020年全年(662万元)的2.5倍。

早在2019年,薇美姿就曾被提起诉讼。“舒克”本是童话大王郑渊洁《舒克和贝塔》里的人物,但被薇美姿注册。薇美姿回应称,之前有商家抢注“舒克”商标来销售牙膏,薇美姿进行防御性商标注册,保护“舒客”主商标,并没有以“舒克”商标销售牙膏产品,并不存在侵权,双方误会解除。2022年,薇美姿将与北京皮皮鲁总动员文化科技有限公司旗下“舒克贝塔”IP牵手,共同打造儿童口腔护理产品。

139家企业入选 “2021年广州独角兽创新企业榜单”

新快报讯 记者陆妍思报道 近日,在广州市科学技术局指导和广州产投集团支持下,广州市科技创新企业协会发布2021年广州独角兽创新企业榜单。本次榜单共有139家企业入榜,其中小马智行、云从科技、文远知行等16家企业入选独角兽创新企业;诗尼曼、趣丸网等63家企业入选未来独角兽创新企业;中科云图等25家企业入选种子独角兽企业;高云半导体等35家企业入选高精尖企业。

据介绍,16家独角兽创新企业与广州市产业基础和发展方向高度匹配,覆盖了人工智能、信息技术、电子商务、物联网、新材料与新能源、企业服务等6个行业领域,其中12家为高新技术企业,

平均拥有知识产权约271件。上述创新企业近三年营业收入平均增长率达66.66%,其中探途网络、粤芯半导体近3年增长分别超36013倍和25倍,速道信息、探迹科技、探途网络三家由未来独角兽成长为独角兽创新企业。

值得关注的是,从榜单入选企业来看,国有企业及资本表现亮眼,除部分榜单企业由国有企业内部孵化外,多家企业在广州产投、广州基金、越秀基金、广州金控、广东粤财等本地国有资本推动下获得快速成长,而巨湾技研(广汽资本)、广电运通智能、南网大数据、珠江智联等入选企业中,均有国有企业参与产融协同合作。

广州市政协副主席、市科学技术局

局长王桂林表示,将持续增强广州科技企业的正向激励,发掘一批硬科技企业,培育布局好产业生态,从研发、人才、土地、税收、住房等方面服务好企业和企业家,支持研发投入高、产品定位全球、品高价优的企业走出国门。

“独角兽企业是创新型科技企业中的‘皇冠’和‘明星’,是创新型新经济的典型代表。”广州市科技创新企业协会常务副会长姚朴透露,未来,科创协会将充分利用合作单位生产力促进中心及上级广州产投集团的金融资本优势,为科创企业提供资本、资金支持,生产力促进中心将承担重点服务载体作用,为科创企业精准提供全方位创新服务。

人民币中间价创近四年新高

新快报讯 记者杨依泓报道 据中外汇交易中心公布,3月1日,银行间外汇市场人民币汇率中间价为:1美元对人民币6.3014元,较前值调升208个基点,续创近4年新高,进一步逼近6.3元关口。这是人民币中间价连续第二日大幅上调,2月28日,人民币对美元汇率中间价报6.3222,较前一交易日上调124个基点。

自去年年中以来,美联储货币紧缩预期不断强化,人民币汇率在外币贬值背景下依然保持韧性,整体呈现波动上行趋势。

近期,俄乌局势不断升级,令全球金融市场出现巨震。中国银行研究院高级研究员王有鑫表示,随着国际外汇市场波动有所加大,人民币资产兼具流动性、安全性和盈利性,受到避险资金青睐。而近期人民币汇率持续上涨、突

破多个关口主要是受避险情绪驱动。

兴业研究首席经济学家鲁政委认为,2021年下半年以来,人民币与美元指数持续背离。面对2022年开年以来联储紧缩预期大幅上升,人民币依然保持韧性。这与境内美元供需在后疫情时代发生的结构性变化息息相关。一方面,美元需求转弱,主要受到海外并购需求锐减以及海外资产配置需求减弱的影响。另一方面,外资对人民币资产热情高涨。此轮海外“大放水”下大量资金流入中国。不同于其余新兴市场,人民币资产逐渐呈现出避险资产特征。

上海高级金融学院实践教授胡捷则表示,每当全球面临不确定因素时,资本就会涌向避险资产。“人民币情况比较好是因为中国的经济还不错,特别是疫情以来,中国管理得很不错,应该说全球一枝独秀。在这种情况下,人

民币还是受欢迎的。”不过,美元仍是当下全世界的避险货币。“在全球的资产配置当中,人民币不太会成为避险货币。”胡捷认为。

人民币汇率未来趋势如何?不少业内人士表示,短期内人民币仍将维持强势,但从中长期来看,人民币汇率将维持双向波动,弹性较强。

“前瞻看,海外通胀压力还在,人民币还有小幅升值空间,一旦通胀压力有所消退,包括由于俄乌冲突引起的大宗价格上涨压力缓解,人民币可能偏震荡或下行。”金涌投资首席策略师杜彬对新快报记者表示。

也有分析认为,美元指数偏升值,短期内对人民币升值的压力较小。近来,石油、黄金都在上涨,所以美元资产、美元汇率,包括美国股市上涨的可能性较大。